

Уважаемые родители, законные представители! 
         Прием документов в 1 класс 2023-2024 учебного года начинается с 1 апреля 2023 года.
ВНИМАНИЕ! С 1 апреля заявления принимаются от тех семей, что проживают на территории, которая закреплена за школой и тех, кто имеет преимущество при зачислении. Дети в таком случае имеют приоритет. Заявления от этой категории семей будут приниматься до 30 июня. 
Если ребенок живет не на закрепленном за школой "участке", то подавать заявление родителям будущих первоклассников нужно с 6 июля. Если места остались - то в школу ребенка зачислят. Прием будет идти до заполнения свободных мест, но не позднее 5 сентября. 
       Документы принимаются с 8-00 до 14-00 часов (понедельник - пятница)
Постановление Администрации Каратузского района"О закреплении территории за общеобразовательными организациями"
 Необходимые документы (предоставляются на основании порядка приема на обучение по образовательным программам начального, общего, основного общего и среднего общего образованияего, основного общего и среднего общего образования, утвержденного приказом МИНОБРНАУКИ России от 02.09.2020года № 458): 

1. Заявление (скачать образец);
2. Копия свидетельства о рождении;
3. Документ, подтверждающий родство заявителя;
4. Свидетельство о регистрации ребенка по месту жительства или по месту пребывания или документ, подтверждающий сведения о регистрации ребенка по месту жительства; 
5. Медицинская карта ребенка;
[bookmark: _GoBack]6. Согласие родителей на оказание психолого-педагогической помощи ребенку 
Уважаемые родители, заявление о приеме детей в 1 класс, вы так же можете подать через  краевой портал государственных и муниципальных услуг по ссылке  https://gosuslugi.krskstate.ru/service/2231?sub=980  
